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ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ – ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ В 

МЕДИЦИНІ ТА В МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ 
 

Серебреннікова Оксана Анатоліївна, 
кандидат медичних наук, професор, проректор закладу вищої освіти  

з науково-педагогічної та навчальної роботи 

 

Фоміна Людмила Василівна, 
доктор медичних наук, професор, кафедра анатомії людини, 

начальник навчального відділу 

 

Горбатюк Алла Володимирівна, 
заступник голови Державної служби України з питань праці 

 

Кулешов Олександр Вячеславович, 
доктор медичних наук, професор, кафедра пропедевтики 

дитячих захворювань та догляду за хворими дітьми 

 

Діджиталізація в усіх сферах діяльності суспільства потребує нових підходів 

до управління якістю освіти, що стає викликом і для науково-педагогічних 

працівників, і для здобувачів освіти при переході до індустрії 4G/5G.  

Проблеми впливу цифрових технологій на перетворення у бізнесі висвітлено 

у працях науковців та економістів-практиків. Серед вітчизняних можна назвати 

Єпіфанова І. [7], Ніколіну І. [5; 8], Яненкову І. [10] і т.д. Вагомий внесок в 

обґрунтування понятійного апарату поставленої проблеми зробили зарубіжні 

дослідники: Гадасіна Л.В., Півень Г.І. [6], але проблеми впливу цифрових 

технологій в охороні здоров’я (робота з НЦЗУ, електронні лікарняні листки) та 

медичній освіті висвітлені частково. 

Метою дослідження є розкриття теоретичних і практичних аспектів 

цифровізації освіти у закладах вищої освіти України при переході до індустрії 

4G/5G. 

Світ вступив у нову епоху цифрової глобалізації, яка визначається 

безперервними потоками даних, які містять інформацію, знання, ідеї та інновації, 

– зазначає І.Ніколіна. Цифровізація забезпечує ефективну двосторонню 

взаємодію держави, суспільства, бізнесу, людини за допомогою цифрових 

технологій за наявності в усіх учасників комунікації належних цифрових 

компетенцій [5]. У березні 2019 року Генеральний директор ВООЗ оголосив про 

створення Департаменту по цифровій медицині. У завдання нової структури 

входить надання країнам підтримки в галузі впровадження нових технологій в 

системі охорони здоров'я. 

Збільшення обсягів продажу персональних комп'ютерів та інших цифрових 

пристроїв та збільшення частки підключених пристроїв до Інтернету дозволило 

істотно знизити витрати на залучення учасників до Інтернет-спільнот, що 
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сприяло тому, що мільярди людей стали потенційними учасниками цифрової 

спільноти. Вченими виділяється три етапи цифрової трансформації: 

• діджитизація – процес перетворення аналогового в цифровий, 

• діджиталізація – використання цифрових технологій, 

• цифрова трансформація – це цифрові стратегії, моделі, операції, 

продукти,  цілі тощо через прийняття цифрових технологій. 
Майбутнє світової медицини та охорони здоров'я в цілому прямо пов'язане з 

прогресом в галузі біомедичних та цифрових технологій: генетичне тестування, 

штучний інтелект, віртуальна реальність, 3D-друк, робототехніка, 

нанотехнології тощо. Медичні працівники мають бути в курсі останніх розробок, 

щоб мати можливість контролювати технології, а не навпаки. Майбутнє охорони 

здоров’я полягає у співпраці медиків з новітніми технологіями. Це забезпечить 

високий професіоналізм перших та гармонізує інтеграцію новітніх розробок у 

повсякденну роботу медичних закладів. Медики використовують нові 

технології, щоб поставити діагноз або вчасно поповнити запаси медичних 

матеріалів.  

Проте, при всіх своїх перевагах цифрова медицина створює і нові проблеми, 

які потрібно долати. Наприклад, загальні бази даних, доступні багатьом людям, 

– створюють умови для вторгнення у приватне життя. Влада повинна переконати 

пацієнтів у тому, що їх дані, в тому числі ті, що стосуються такої делікатної 

сфери, як репродуктивне здоров'я, надійно захищені. Експерти ВООЗ 

рекомендують навчати медиків навичкам роботи з цифровими технологіями, у 

тому числі вмінню адаптуватися до нестабільності інфраструктури. «Цифрову 

медицину не варто сприймати як панацею, - говорить Бернардо Маріано, 

представник ВООЗ. - Ми пропонуємо заходи, покликані зробити систему 

якомога ефективнішою». Рекомендації охоплюють і питання телемедицини, 

коли люди, що живуть у віддалених населених пунктах, можуть отримати 

допомогу по цифровому зв'язку. У ВООЗ вважають такі послуги цінним 

доповненням до традиційного спілкування з лікарем, але попереджають, що вони 

не повинні повністю замінити собою звичайні консультації. 

Формування нових моделей випускників, оцінювання їх компетенцій 

можливо тільки за умови створення нового освітнього середовища закладу вищої 

освіти, покликаної стимулювати розвиток професорсько-викладацького складу в 

напрямі оволодіння новими методами і освітніми технологіями, організаційними 

формами і оціночними засобами. Модернізація української освіти пов'язана, 

перш за все, з підвищенням якості процесу навчання на основі актуалізації 

особистісного потенціалу здобувачів вищої освіти, використання технологій 

навчання, які передбачають його особистісно орієнтовану спрямованість. 

Педагогічні технології збагачують освітній процес за рахунок впровадження 

активних, аналітичних, комунікативних способів навчання, розвивають здібності 

до прийняття рішення в нестандартних ситуаціях, вміння будувати власні освітні 

програми, орієнтовані на стимулювання творчого потенціалу здобувачів вищої 

освіти. Особлива роль надається розробці нових технологій організації 

самостійної роботи студентів, зокрема змінюється і склад організаційних і 
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навчально-методичних документів, що утворюють основні освітні програми 

закладу вищої освіти.  

У Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова 

особливе значення надають застосуванню інноваційних технологій у викладанні 

дисципліни (використання електронних освітніх ресурсів, лабораторних робіт з 

віддаленим доступом, з використанням баз даних з реальних наукових 

експериментів і виробничої практики, програм управління комп'ютерним 

класом, інтерактивних дошок, унікальних систем тестування і контролю знань, 

відеоконференц-зв'язку в процесі проведення занять і атестації студентів, 

проведення круглих столів, ділових ігор, групових тренінгів, лекцій-дискусій і 

тощо). Для цього постійно поповнюються фонди наукової бібліотеки, яка 

відіграє неабияку інформаційну роль в інтерактивному доступі до світових 

наукових досягнень.  

Але менеджмент в охороні здоров’я і в ЗВО не в змозі гарантувати 100% 

віддачу цифрових технологій у зв'язку з тим, що відсутні правила і стандарти, які 

допомогли б управлінцям зрозуміти потенціал сьогоднішніх технологій. 

• Управління даними. У XXI столітті дані стали цінним ресурсом, який 

вимагає особливого обліку та уваги як актив компанії. Нинішні умови ринку 

праці вимагають від ЗВО удосконалення системи управління даними, що 

дозволяє забезпечити оперативність реагування на внутрішні і зовнішні потреби. 

• Автоматизація процесів контролю (поточного та підсумкового, що 

об’єктивізує оцінку), діагностики та лікування невід’ємна частина процесу 

диджиталізації. Створення інтелектуальних робочих процесів – інтегрована 

послідовність, яка виконується групами людей і машинами протягом усього 

життєвого циклу. 

• Складна, своєчасна і гнучка внутрішня інфраструктура закладу охорони 

здоров’я, що дозволяє підлаштовуватися під нові способи взаємодії із зовнішнім 

екосистемою. Метою цього напряму є підтримка інноваційних рішень для 

зберігання даних, нових інтерфейсів, легшого доступу до екосистемі медичної 

спільноти тощо. 

• Розширена аналітика і автоматизація прийняття рішень. Складні 

моделі прийняття рішень, наприклад, побудовані на алгоритмах комп’ютерного 

навчання, зможуть робити більш точні прогнози і сприяти більш ефективному 

прийняттю рішень як у постановці діагнозу, так і в розробці  освітніх програм. 

• Інтелектуальна візуалізація і інтерфейси. Менеджмент в освіті створює 

вимоги до аналітичних панелей, оскільки саме на їх основі приймаються 

управлінські рішення. 

• Зовнішня екосистема. Цей напрям націлений на аналіз учасників 

зовнішнього середовища закладу, метою якого є визначення мотивів і потреб 

учасників зовнішньої екосистеми. Надалі це дозволить закладу зрозуміти, як 

визначити потенціал ринку і як краще себе позиціонувати. 

• Культура і політика закладу в сфері персоналу. Цей напрям визначає 

культурні основи закладу, які в нинішніх умовах повинні орієнтуватися на 

цифрову підкованість і гнучкість персоналу [6]. 



PEDAGOGY 

MODERN WAYS OF SOLVING THE LATEST PROBLEMS IN SCIENCE 

  

 300 

• Цифрова трансформація – це впровадження сучасних технологій в освіту 

і в медицину загалом. Цей підхід передбачає не лише встановлення сучасного 

обладнання або програмного забезпечення, а й фундаментальні зміни в підходах 

до управління, корпоративної культури, зовнішніх комунікацій. Як наслідок, -  

підвищення продуктивності кожного науково-педагогічного працівника, лікаря і 

рівень задоволеності здобувачів освіти, пацієнтів. Відповідно заклад  здобуває 

репутацію прогресивного та сучасного закладу вищої освіти або закладу охорони 

здоров’я й отримує високий міжнародний та вітчизняний статус [6]. 

11 листопада 2020 року Кабінетом Міністрів України схвалено План заходів 

щодо впровадження в Україні системи рухомого (мобільного) зв’язку п’ятого 

покоління [2; 3]. 25 жовтня 2021 року завдяки спільному проєкту Міністерства 

цифрової трансформації, мобільного оператора Vodafone Україна, компанії 

Huawei Ukraine та технологічного парку UNIT.City, в Україні було розпочато 

тестування технології 5G. Указом Президента України [4] затверджена Стратегія 

кібербезпеки України для створення максимально відкритого, вільного, 

стабільного і безпечного цифрового простору в інтересах забезпечення прав і 

свобод людини, соціального, політичного і економічного розвитку держави. З 1 

січня 2022 року набув чинності Закон України [1], яким  визначено правові та 

організаційні основи державної політики у сферах електронних комунікацій та 

радіочастотного спектра, а також права, обов’язки та відповідальність фізичних 

і юридичних осіб, які беруть участь у відповідній діяльності або користуються 

електронними комунікаційними послугами. 
Таким чином, Україна сьогодні має законодавчу базу до переходу на 

технології зв’язку п’ятого покоління. Угодою про асоціацію між Україною та 

Європейським Союзом визначено практичні та регуляторні рішення у сфері 

впровадження технології 5G. Впровадження таких передових технологій в 

закладах охорони здоров’я та медичних закладах освіти – це не лише оптимізація 

виробничих процесів та підвищення конкурентоспроможності, а й готовність до 

ризиків, які супроводжуватимуть цей процес. 

В умовах надшвидких змін інформаційно-комунікаційних технологій, 

зокрема хмарних та квантових обчислень, 5G-мереж, Інтернету речей (Internet of 

Things), штучного інтелекту (artificial intelligence) тощо діджиталізація та 

цифровізація вийшли на новий рівень значущості для освітнього процесу та 

процесу надання медичної допомоги населенню, оскільки для підтримки власних 

можливостей та пришвидшення змін закладам охорони здоров’я та вищої освіти 

варто використовувати світові практики діджитал-трансформацій та збільшення 

власної конкурентоспроможності порівняно з рештою.  

З вище сказаного робимо висновок, що менеджерам необхідно розробляти 

нові програми, які відповідатимуть новим технологіям та стандартам. Тому що 

цифровізація є вагомим та необхідним елементом для оптимізації діяльності 

закладів охорони здоров’я і медичної освіти та підвищення його 

конкурентоспроможності. Також необхідно окреслити можливі ризики їх 

використання у кожному закладі з метою запобігання основних проблем, які 

можуть виникнути при використанні цифрових технологій нового покоління. 
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